

作协井里汶分会创立21周年

作者：云风（井里汶）

细雨绵绵
春风吹绿千岛
虾城诞生了
作协井里汶分会
《华文文学俱乐部》

一声春雷
轰响虾城星空
传承中华文化
弘扬印华文学

每逢我的生日，我总会想起父母亲，而今，2023年1月14日，作协井里汶分会诞生21周年，饮水思源，自然而然让我们想起创会元老：首任主席老兵，以及秋霞、凡若文友……记忆犹新，历历在目，回忆21年前的2002年，艳阳普照，一股强劲的民主改革春风，吹遍了千岛大地，被苏哈托旧政权封禁的华夏文化复苏了，这一振奋人心的春风，也激发了井里汶的一群文学爱好者，由资深老前辈老兵领头，秋霞、凡若、思明、云风等，聚集一堂，商讨策划创立了《华文文学俱乐部》；后改名为《作协井里汶分会》，隶属于雅加达《印华写作者协会》。

那天晚上，井里汶虾城细雨纷飞，十几位热情高涨的文友，怀着兴奋的激情，冒雨而来，集聚在思明文友的豪宅。

从万隆远道而来的作协代表，幸一舟与卜汝亮老师，满脸春风地见证，井里汶《华文文学俱乐部》宣告正式成立。

创会主席老兵，发表了热情洋溢的致词：“……雅加达印华作协，好比是雄壮的交响乐章，而井里汶作协分会，就是交响乐的一个旋律音符，这音符必将在虾城，奏响出优美的凯歌……”

副主席凡若、思明，以及卜汝亮、幸一舟等文友，也纷纷发表成立感言与贺词。峇厘意如香老师，还特地打来长途电话，表示热烈祝贺。印华作协秘书长高鹰，也用传真发来祝贺词，充分体现了印华文友们，对《作协井里汶分会》的一片文学激情的期待与厚望。

成立仪式后，举行了一场别开生面的文学讲座会，由老兵主持，卜汝亮与凡若主讲：“散文不散”，生动活泼地把散文的写作要义，分析讲解得入木三分。秋霞、林月清、奇葩、云风等，纷纷发言提问，使得讲座会充满活力，有声有色，非常成功，是《作协井里汶分会》的开门红，一炮轰响。

从那一刻起，虾城文友在弘扬华夏文化和印华文学的道路上，努力创作，兢兢业业，默默耕耘。在老兵主席的领导下，凡若、思明、云风、林月清、奇葩、一滴水、陈秀琴、潘碧莲、林书文、胡南里、白云、思琴、梁枚琪、庄恒美、李彩云、华秀等等，他们都不懈地创作，书写了许多佳作精品，在作协井里汶分会里，发挥了积极有益的促进作用。

一年后，文友们的辛勤耕耘，硕果颇丰，终于收集出版了一本文集《虾城放歌》，这本文集，填补了半个世纪来，井里汶的文学空白，给印华文坛留下了宝贵的文学遗产，为印华文坛增添了光彩。文集收集了二十多位虾城文友与汶华老师的作品，成了井里汶难得的宝贵史料文献。凡若、思明、白云、云风还相续出版了个人文集，如云风的《风从洛水来》等。

光阴如剪，21年的岁月在不经意间疾走，心里又惊又喜，多少感慨，多少豪情，都随着奔走的岁月消逝，但却是我们留下无穷的回味与美好的记忆。令人欣慰的是，由历届主

席老兵、秋霞、林选慧、云风的接力领导，以及顾问团苏鳌庭、卢济希、许俊华、刘桂源、吕子忠的关怀指导，和众多文友们的团结鼎力支持下，《作协井里汶分会》陈容不断扩大，从原先只有十多位，如今已有五十多位，大家团结一致，为提高文友们的阅读兴趣与写作能力，还经常举办文学读书会，大家都积极参与并踊跃发言，取得很好的读书效果。分会也积极响应雅加达作协总部的各种活动，如中秋联欢、亚细安文艺营、世界华文微型小说研讨会等等。文友们还多次参加印华作协的金鹰杯征文比赛，凡若、奇葩、云风都多次荣获入围奖。

此外，由林月清、胡秀洵富有创意组织的《华哈哈节目晚会》，每逢传统节日，如春节、中秋、端午节等，都举办联

欢晚会，由陈秀琴、李传锋编导话剧，李爱铃、黄卓娅教导民族舞蹈，文友们都踊跃参加积极排练，为虾城华族奉献献演了中国经典历史故事，与民族舞蹈的文艺晚会，每次汇演，都很受虾城观众的吹捧欢迎，更是为弘扬与传承华族文化，发挥了积极有益的普及作用。

21年来，文友们团结友爱，互相关怀，笔耕不辍，在为弘扬传承华夏文化的道路上，不幸的是，老兵、秋霞、凡若、李传锋、奇葩、胡南里、林书文、华秀、思琴、梁枚琪文友，与我们永别了，大家都倍感哀伤，唯有化悲痛为力量，让我们整装待发，继续为印华文学，努力完成前辈们未完成的文学夙愿，接过接力棒，不忘初心，为印华文学奉献我们的绵力，再接再厉，齐步迈进，不懈奋斗！



2023年2月10日虾城文友合影